

中卢友谊情比山高

(上接第一版)

“相知无远近，万里尚为邻。”中卢两国虽然相距遥远，国家大小、制度、文化不尽相同，但两国人民有着深厚传统友谊。中卢在历史上都曾遭受深重灾难，因此都倍加珍惜当前国家稳定、民族团结、经济发展的局面，都为自己取得的发展成就感到自豪。

1971年中国同卢旺达建立外交关系。47年来，双方始终坚持真诚友好、平等相待，中卢两国人民友谊经受住了国际风云变幻的考验。两国人民彼此信赖、互帮互助，中卢友好深入人心。近年来，在双方共同努力下，中卢关系快速发展，各领域合作成果丰硕，不断焕发新的活力。中国已成为卢旺达第一大贸易伙伴和第一大工程承包方。我们高兴地看到，中国援建的阿马霍罗国家体育场里上演了多场精彩赛事，成为卢旺达民众休闲娱乐的重要场所。穆桑泽职业技术学校已成为卢旺达北省最大的职业技术培训中心。即将实施的打井200口项目将有效缓解11万民众饮水困难。中国企业家积极响应卡加梅总统提出的“卢旺达制

造”发展战略，创办的服装公司为卢旺达发展本国制造业作出了积极贡献。中国公司修建的公路占卢旺达国家公路总里程70%，已成为家喻户晓的明星企业。

“国之交在于民相亲。”中卢人文交流丰富多彩，越来越多的卢旺达民众对中国和中国文化产生浓厚兴趣。每年有数百名优秀的卢旺达学子获得中国政府奖学金赴华留学。卢旺达大学孔子学院注册学员已近5000人，卢旺达武术协会有2000多名学员。在为卢旺达援建的马萨卡医院、基本戈医院里，中国医疗队用他们的医术和仁心救死扶伤，两所医院为60多万民众提供医疗服务。正在实施的“万村通”卫星电视项目将为卢旺达300个村庄配备数字电视，极大丰富15万多农村百姓的精神文化生活。

当前，卢旺达正在积极致力于实施“2020远景”发展规划，中国正在为实现“两个一百年”奋斗目标不懈努力。中卢合作发展面临历史性机遇。去年3月，卡加梅总统成功访华，我同他就新形势下深化两国各领域合作达成重要共识，为中卢关系未来发展作出了全面规

划。我期待通过这次访问，为中卢传统友好和各领域合作注入新动力，推动两国关系迈上新台阶，缔结新硕果，更好造福两国人民。

——坚持相互尊重，深化政治互信。双方要从战略高度和长远角度看待和发展双边关系，密切各层级交流合作，共享发展经验，为两国关系长期健康稳定发展筑牢政治基础。中方坚定支持卢方走自主选择的发展道路。

——加强发展战略对接，扩大各领域合作。双方要发挥互补优势，拓展合作领域和途径，加强两国在基础设施建设、矿业、贸易投资等领域的务实合作，将中卢友好更多更好转化为实实在在的合作成果，更好惠及两国人民。

——推动文明互鉴，丰富人文交流。双方要加强教育、文化、卫生、旅游、航空、人力资源培训等领域交流合作，夯实两国关系发展的社会和民意基础，让中卢友好更加深入人心。

——密切沟通协调，加强国际事务协作。中方赞赏并支持卢旺达作为非盟轮值主席国为维护非洲团结、促进非洲发展发挥更大作用。双方要继续在国际和地区事务中密切沟通

协调，坚定维护广大发展中国家共同利益。

中卢友好是中非友好的缩影。几十年来，中非始终真诚友好、团结合作，是休戚与共的命运共同体和合作共赢的利益共同体。中国将秉持真实亲诚理念和正确义利观，同包括卢旺达在内的广大非洲友好国家一道，加强交流，增进互信，扩大合作。一个多月后，中非合作论坛峰会将在北京召开，我欢迎卡加梅总统以卢旺达总统和非盟轮值主席双重身份赴华与会，期待着他会面，并同论坛其他成员方领导人一道，共商中非友好合作大计，共绘中非发展美好蓝图。

卢旺达有悠久的“乌姆干达”文化，强调大家通过互帮互助、共同参与来实现共同目标。中国有一句类似的谚语叫做“人心齐，泰山移”。当今世界，各国相互联系和依存日益加深，同时也面临许多共同挑战。中卢两国应该同心协力、同舟共济，为实现互利共赢、共同发展，构建中卢、中非命运共同体携手前行。我深信，在两国政府和人民共同努力下，中卢关系必将迎来更加美好的明天。

一道推动中塞关系得到更大发展

(上接第一版)离开阿布扎比时，阿联酋阿布扎比王储穆罕默德率主要内阁部长和重要王室成员专程赴机场送行。

习近平和穆罕默德亲切话别。习近平强调，我这次访问阿联酋取得了圆满成功，进一步巩固和提升了两国友好关系，加深了两国人民之间的友谊。相信阿联酋国家建设将取得新的更大成就。中方愿同阿方不断深化务实合作，推进全面战略伙伴关系。穆罕默德祝贺习近平主席访问取得丰硕成果，表示此访将进一步推动两国互利合作。祝愿习近平主席一切顺利，中国不断繁荣进步。

习近平和彭丽媛同阿方送行人员握手道别。穆罕默德同中方陪同人员亲切话别。

塞内加尔是习近平这次出访的第二站。习近平还将对卢旺达、南非进行国事访问，出席在南非约翰内斯堡举行的金砖国家领导人第十次会晤，过境毛里求斯并进行友好访问。

新华社阿布扎比7月20日电 (记者苏小坡)20日晚，国家主席习近平应阿联酋阿布扎比王储穆罕默德邀请，到王储官邸作客。双方在轻松友好气氛中就中阿关系以及共同关心的问题深入交换意见。

习近平愉快地回忆起中阿两国友好交往的历史。习近平指出，中阿传统友好基础扎实、历久弥坚。2015年王储殿下访华期间，我们共同规划中阿关系发展蓝图，开启了中阿关系新篇章。我这次访问阿联酋，我们双方达成新的广泛共识，我深感两国发展全面战略伙伴关系顺应潮流，大有可为。双方要深化全方位合作，为两国关系长远发展打下坚实基础，推动中阿全面战略伙伴关系行稳致远。

穆罕默德再次热烈欢迎习近平主席对阿联酋进行国事访问，表示习近平主席这次访问成果丰硕、意义重大。阿联酋愿做中方在中东地区最重要的伙伴，同中方一道落实此访达成的重要共识，推动两国各领域合作不断发展。

枕戈待旦全力做好台风“安比”防御应对

(上接第一版)要立足最不利的情况，着眼最恶劣的天气，防范最极端的事件，做好最充分的准备，争取最好的结果，把损失降到最小。要对风险隐患进行再排查、再整改，不留隐患，不留死角。各区、各条线都要在台风到来前，继续对各类风险隐患区域开展拉网式排查，尤其要注意以人为本，切实做好转移避险、人员撤离安置的组织工作。对风险隐患的排查整改，要不怕兴师动众、不怕“劳民伤财”、不怕十防九空。

应勇指出，要对防汛抢险救灾的措施再检查、再落实。市领导已经带领四个工作组，分赴相关沿海区检查指导防汛防台工作。各区各部门做了大量工作，但还要和台风抢时间，对重点地区、重点部位进行有针对性的再检查，切实落实防范措施。同时，也要对抢险的措施、救灾的措施进行检查部署，注重力量、物资、设备的统筹调配。

“防汛防台、抢险救灾是一场硬仗。打仗就要有责任心、有纪律，对人民群众负责，对上海这座城市负责！”应勇强调，要对责任纪律再明确、再压实。要进一步落实各级党委政府的责任，各级领导要靠前指挥，压实责任。各部门要加强值班值守，应急处置，切实做好防汛防台各项工作。

厉兵秣马，抢在台风“安比”到来之前

(上接第一版)包括黄浦、普陀、宝山、杨浦四区的全部公园，以及上海滨江森林公园、亭林公园、崇明瀛洲公园、醉白池等郊区公园。记者在中山公园看到，闭园告示已经提前贴出，这个在过去两年都实行24小时开放的公园，昨天18时起暂时关闭。园方表示，等到台风预警解除并确认园内无危险树木后将再决定重新开放时间。

人员撤离工作有条不紊地进行。地处奉贤区东南部的海湾镇，南濒杭州湾，东与临港新城相连，作为此次防汛防台重点区域，在上午11时前就已安全撤离924人。对于码头上的船只和渔民，海湾派出所和边防派出所会同镇上部门对渔民提前开展安全宣传，帮助他们转移物资，确保大家这两天不再出海。

18时之前，全市1万余名环卫清运人员紧急出动，抢运生活垃圾，将整个城市一天的生活垃圾全部清运完毕。中心城区各生活垃圾中转设施已做好垃圾应急暂存准备，各垃圾码头已经准备了1150个集装箱，确保从22日零时起保障生活垃圾36小时的暂存能力，极端条件可以保证48小时的暂存能力。

19时，上海市防汛指挥部召开电视电话会议，通报防御“安比”台风措施落实检查情况。各部门厉兵秣马，战备队列清晰：水务部门在全市安排的100台移动排水泵车和100多支排水突击队全部进岗待命；公安部门投入3.7万余名警力，完善交通组织保障；住建部门要求8300个在建设工地全部停工，所有塔吊等施工设备进行加固和锁定；房管部门检查老旧小区和危棚简屋172处，整改17处，全市拆房工程已全部停工，低洼和易积水小区做好了抢排准备；交通部门组织5000余人抢险队，落实沙袋4万余件、挡水板2000多块，做好575处下立交以及高架匝道、轨道交通等重要设施部位的积水监测和排涝准备，所有交通建设工程停工……

台风来临之际，上海各有关单位牢固树立一盘棋思想，凝聚防汛防台、防灾减灾的强大合力。会议要求，各区党政主要领导坐镇各区防汛指挥部指挥，各级防汛工作人员按预案及时上岗到位，全面落实以行政首长负责制为核心的防汛责任制。此前，市防汛指挥部已对16个区和有关单位值班值守情况进行了抽查，有关检查工作将在台风影响期间持续开展，对于执行不力、失职失责的，将依法依纪追究责任。

有了这一切，上海市民可以在台风前夜安心睡觉。

体彩公报			
超级大乐透第18084期公告			中奖号码：
排列3第18195期公告	06+11+17+22+35	11+12	
中奖号码：4 8 4	一等奖	0	0元
直选每注奖金1040元	二等奖	0	0元
组选3每注奖金346元	三等奖	60	170820元
组选6每注奖金173元	二等奖(追加)	25	102492元
三等奖	623	6371元	
三等(追加)	265	3822元	
每注奖金100000元	一等奖基金积累数：	6114274675.94元	

切实做好台风“安比”防御应对工作

应急抢险救援“一点一预案”

全市应急救援力量迅速进入临战状态

本报记者 何易

台风“安比”逼近，上海各应急救援部门迅速启动预案，24小时值班备勤，进入临战状态，“一点一预案”，全力以赴保障人民群众生命财产安全和城市安全有序运行。

【公安消防】

全员上岗，最大限度“屯兵一线”

昨天，上海公安机关全员上岗，最大限度将警力投入街面、社区，配合做好救援、转移、安置等应急处突工作。

为保证台风影响期间报警渠道畅通，110报警服务台昨天增开50%接警席位。17时30分，根据气象部门发布的台风橙色预警，市公安局迅速启动防汛防台二级应急响应措施，主动加强与防汛、气象、建设、交通等部门沟通联系，强化应急联动协作配合，细化对接预警信息通报、实施监测数据共享、下立交和易积水点联动处置等工作。

交警部门每日增加路面执勤警力，强化排堵保畅和疏导管理，并对全市551处立下立

现场直击

户外广告加固拆除

孔 韶

【现场】江阴路花鸟市场排除隐患

台风迫近，户外广告牌的牢固与否关系到市民的人身安全。前天下午，应急抢修队伍来到江阴路花鸟市场，排除隐患。记者赶到现场时，工作人员正在研究一块面积较大的户外广告牌，最后工作人员决定对该广告牌的结构进行部分加固、部分拆除。

【备战现状】

根据市绿化市容局防台防汛工作要求，在汛期开始之前，上海各区就结合实际全面开展安全告知和签收工作，对户外景观设施的设置者、商家等相关单位要求自行开展安全检查，对发现的问题及时做好拆除整修等整改工作。截至目前，共发现安全隐患19万份。在自查中，共发现安全隐患5649处。随后，各区管理部门对辖区内体量较大、设置年限长、易产生安全隐患的户外景观设施开展抽查，又发现安全隐患2077处。各区管理部门当即要求相关责任单位及时整改。应急抢修队伍目前正在对自查中发现问题未能及时整改的以及新增问题进行隐患排除。

上海电力全天应急值守

本报记者 李静

【现场】排查地下变电站排水泵运转情况

前天，国网上海检修公司运维人员专门检查500千伏静安地下变电站排水泵运转情况，以防雨水威胁变电站正常运行。金山供电公司人员特意加固电力线路走廊附近的塑料大棚，松江供电公司也加固了浦南地区正负800千伏直流特高压复奉线下方的蔬菜大棚和告示牌等，以免台风刮起的塑料影响线路安全运行。

【备战现状】

前天下午，上海电网已切换至“三级故障抢修状态”，电网各级指挥体系启动24小时应急保障值守，加强组织保障、设备安全、应急响应等。国网上海电力积极开展重要输电线路、重点变电站的特巡工作，对重要输电走廊沿线大棚实施加固并加大易飘物清理力度；对架空线入地等在建工程现场设备和建筑进行防汛加固，消除隐患死角。

此外，国网上海电力已安排好应急保障力量，安排173个抢修驻点、1600余人的专业抢修力量全天候待命，力争将台风对全市生产生活的影响降到最低。



上海欢乐谷的技术人员对大型游乐设施进行检修或暂时关停，积极应对来袭的台风。
本报记者 袁婧摄

夏日走转改·防汛抗台第一线②

24小时连轴转，是台风来临前所有气象人的常态

顶疾风，观测员爬上10米风塔

本报记者 周渊

昨天下午1点，洋山港气象站上空阴云密布，风力已达7级，观测员刘翔爬上10米多高的风塔，检查顶端的风速风向传感器。作为一名基层观测员，刘翔要负责检查和加固能见度传感器、称重式雨量传感器等一系列专业设备，确保它们正常工作，实时将数据传回后台。这天，他的工作从早晨7点开始，直到第二天早晨7点才能结束。24小时连轴转，是台风来临前气象人的常态。

远在90公里外的上海市气象局，虽免于风雨淋漓，工作人员脸上却丝毫没有轻松的表情。位于气象大楼四层的公共办公室内，记者和首席服务官傅易的谈话不时被电话铃声打断，他不厌其烦地向来电咨询的媒体介绍着最新气象情况：“‘安比’结构比较松散。但不能说台风弱，对上海的影响就一定小……”

从事40多年气象工作的傅易是名副其实的“老法师”。“服务员，顾名思义就是服务员。我们负责把专业天气数据包装好解释给大家听，做好预警，提醒注意事项。”傅易视线没离开电脑屏幕——他同样要在此值守24小时。

下午3点半，首席预报员漆梁波是办公室里最忙碌的人。他一边准备即将到来的全国天气会商材料，一边回复同事们的各种提问：明天气温预报多少度？海上石油平台天气如何？

何？……回到办公桌前，漆梁波第一件事是刷新电脑上每6分钟更新一次的雷达图和每15分钟更新一次的卫星资料。透过这些眼花缭乱的数据，他要及时做出预报和决策——除了市气象局每3小时对外发布的台风快讯，他还负责给防汛、海事部门以及各区县提供最新数据信息，并给出专业分析和预测。

平日，漆梁波的工作时长是12小时。为迎战台风“安比”，他自然也切换到24小时“白+黑”模式。“最忙的应该是22日早上5到8点。通常台风登陆前会有暴雨，因此更要实时关注，协助其他部门决策，及时向公众传递气象信息。”漆梁波说。

1点刚过，在全国天气会商的同时，徐家汇观象场的观测员赵春生正在34.5℃的室外忙碌着。和气象结缘24年来，这位资深观测员经历过10年的海上气象观测，他笑言：“24小时工作是常态。和气象站相比，气象台的观测环境已经好多了。”百叶箱、干湿球温度表、雨量筒……赵春生熟练地检查着一个气象设备——这样的巡查每天至少要进行四次，雷打不动。台风来临前，观测频率也会有所提升。

20点，记者最后一次与刘翔通话，刚刚检查完一轮设备的他，声音略有些疲惫：“虽然工作很辛苦，但这是我们应该做的。”

你我岁月静好，却因有人负重前行。致敬！迎战台风“安比”一线的气象人。



洋山港气象站观测员刘翔爬上风塔
检查加固设备 沈其艳摄